Zadania z Matematyki I L, seria nr 2
Zad.1 Udowodnij indukcyjnie, ze:
n? — n, n €N,

jest podzielne przez 6.

Zad.2 Udowodnij indukcyjnie, ze:

3+ 41, neN,

jest podzielne przez 10.

Zad.3 Udowodnij indukcyjnie, ze (n € N):

1 N 1 - 1 n
1-2 23 7 "an+l) n+l

Zad.4 Udowodnij indukcyjnie wzor na sume n wyrazéw ciggu arytme-
tycznego.
Zad.5 Udowodnij indukeyjnie (n € N):

n

1 1,1 1
Z;i(z‘+1)<i+2) =503~ (n+1)(n+2))'
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Zad.6 Znajdz piaty wyraz rozwiniecia dwumianu:

1
(2332 _ 5)20‘

Zad.7 Znajdz wyrazy rozwiniecia dwumianu
CV3+v2),

ktore sa liczbami naturalnymi.

Zad.8 Wykaz, ze:

(L)=0, ")

Zad.9 Dla funkcji y(z) = 2V7:



e okresl dziedzine i przeciwdziedzine y(x)
e sporzadz wykres y(x) oraz funkcji g(z) = oVE+l _ 1,
Zad.10 Oblicz:

a) logs 527, b) 21082315 ) logy(tgf)-
Zad.11 Dla jakich wartosci k£ réwnanie

log(kx)
log(z + 1)

ma tylko jeden pierwiastek?

Zad.12 Dla funkcji f(x) = logs(z — 1):

e okresl dziedzine i przeciwdziedzine funkcji

e sporzadZ wykres f(x) oraz wykres funkcji h(z) = —logg(xz + 1) + 1.
Zad.13 Okredl dziedzine funkcji:

o y(z) =log(x —2) —In(4 — z),

o y(x) =+/1— 2w+l

o y(z) = %

y(z) = log(V3 — tg ),

o y(z) = 71%(%32).

Zad.14 Czym rozni sie wykres funkcji y = logg 22 od wykresu funkcji
y = 2logz a7

Zad.15 Rozwiaz réwnania:
e 5% — 53—:5 = 20,
e 49 —6-7"+5=0,

e log(3 +z) =log 5 — log .



